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Az ellenzék
agitációja.

Népgyülések országszerte.
A lavina nő s folyik tovább. A 

nemzet élő lelkiismerete háborog, 
zug s kitör a lelketlen erőszakos­
ság miatt, a miket ellene Tiszáék 
elkövetnek.

Népgyülés-népgyülést ér. A nép 
mindenütt talpon van. Készen 
arra, hogy megvédje jogait s 
visszaverje a merényleteke), miket 
ellene elkövetnek.

Tegnap vasárnap huszonhárom 
helyen tartottak népgyülést vala­
mennyi óriási tömeggel, lelkese­
déssel és izgalommal.

Nevezetesebb gyűlésekről a kö­
vetkezőkben számolunk be.

Apponyi Jászberényben.
Vasárnap reggel utazott Jászbe­

rénybe gróf Apponyi Albert, s be­
számolót mondott választói előtt. 
Elkísérte számos képviselő, köztük 
gróf Zichy Aladár, gróf Károlyi 
József. Tóth János, Sáehv Gyula és 
Pál Sándor.

A főtéren hatezer ember jelenlété­
ben beszélt Apponyi.

A parlamenti erőszakot annál in­
kább elitéli, mert közvetlen előtte az 
ellenzék tisztességes békeajánlatot 
tett s a technikai ohstrukció már 
véget ért. Az udvari körök előtt 
való föltétlon meghajlás és bizonyos 
perverz politikai vágyak kielégítése 
végett történt az államcsíny. (Abcug 
Tisza !) Ha egyszer az egyéni kedv­
telés, az egyéni magyarázat föléje 
hozatik a jogrendnek, akkor azután 
senki som mondhatja, hogy ez mikor 
és hányszor fog még megtörténni. 
Csinálnak uj házszabályokat. Hát 
minek csinálják azt, mikor azokat 
meg lehet szegni V Elmondta azután 
Apponyi, hogy mint az uralkodói 
hatalomnak is van korlátja a mi­
niszteri ellenjegyzésben, ugy a 
többségi hatalom korlátja a házsza­
bály. Minden hatalomnak kell hogy 
korlátja legyen, még a néphatalom- 
nak is, mint az a legdicsőségesobbb 
államban, az Egyesült-Államokban is 
megvan.

Apponyi beszéde igen nagy ha­
tást tett. Vtána gróf Zichy Aladár 
és gróf Károlyi József beszélt. Justh 
Gyula üdvözlő táviratot küldött.

Désy Zoltán Esztergombsn.
Az esztergomi, dorogi és köböl- 

knti kerületek függetlenségi polgárai­
nak közös népgyülésén Désy ismer­
tette a parlamenti helyzetet, Désy 
után Zlinszky István képviselő és 
Kernstock Károly festőművész szó­
laltak fo’, mire a nópgyülés határo­
zati javaslatban további kitartásra 
buzdította az ellenzéket.

Izgalmak Zomborban.
I A bácsmogyoi szövetkezett ellen­

zék zombori népgyülésén, a melyre 
Budapestről gróf Károlyi Mihály, 
Fernbach Károly, Lovászy Márton 
és Szmrccsányi György képviselők, 
valamint a szociáldemokrata párt 
küldöttei utaztak le, izgalmas jelene­
tek játszódtak le. Mikor a budapesti 
vendégek nagy tömeg élén a pálya­
udvarról a városba vonultak, a rend­
őrség szét akarta oszlatni a tömeget 
és cl akarta venni a zászlót. Fern­
bach Károly zentai képviselő okkor 
megragadta a zászlót és maga vitte 
a monot élén. Valóságos dulakodás 
támadt körülötte, de Fornbach men­
telmi jogára való hivatkozással meg­
tiltotta a rendőrtisztviselőnek, hogy 
hozzányúljon. A népgyülést három­
ezer főnyi tömeg előtt a Szenthá­
romság-téren tartották meg, az első 
beszédet gróf Károlyi Mihály7 mon­
dotta.

A losonci népgyiilés.
A nógrádmegyei szövetkezett el­

lenzék süiü csendőrkordon mögött 
vasárnap délelőtt tartotta tiltakozó 
népgyülését a losonci kisvigadó 
kertjében, ßedinszky Árpád függet­
lenségi pátolnök üdvözlő szavai után 
Barabás Béla mondott hosszabb be­
szédet, melyben kitartásra buzdította 
a polgárságot. Utána a Justh-párt 
részéről gróf Esterházy Mihály, a 
szociáldemokrata-párt részéről Andor 
György beszélt, a reformklub nevé­
ben pedig Szende Pál szólalt fel.

Rendőrtámadás Hódmezővásárhelyen.
A városi népgyülésro nagy elő­

készületeket tett Hódmezővásárhely 
ellenzéki polgársága. Szombat este 
oly nagy tömegek indultak a pálya­
udvarra, hogy a főkapitány dr. 
Cic&trieis főispán utasítására betil­
totta a fáklyásmenetet, melylyel az 
érkező képviselőket, Holló Lajost, 
Vertén Etelét, Kun Bélát, továbbá 
a szocialista párt szónokát, Garbai 
Sándort akarták fogadni. A rendőr- 
kapitány katonaságot, lovas és gya- 
logoscsondőrséget koncentrált a 
pályaudvarra vezető útvonalakra és 
ezek a felvonuló polgárságot leszorí­
tották a mellékutcákba, majd mikor 
ott sem akartak szétoszlani, a rend­
őrök kardot rántva nekitámadtak a 
tömegnek és vagy harminc embert 
többé-kevésbé sulyosan megsebesí­
tettek.

Ennek dacára több ezer ember 
fogadta az érkezett képviselőket, a 
kik este a főkapitány kérésére né­
hány megnyugtató szóval csillapí­
tani igyekeztek a rendőrség eljárása 
miatt felizgatott lakosságot. Vasár­
nap népgyülós volt, melyen Holló 
Lajos, Kun Béla, Vértan Etele, 
Garbai Sándor és Szathmáry I. 
Károly mondtak lelkesítő beszé­
deket.

Kaposvár. Vasárnap délelőtt az 
egyesült ellenzéki pártok a színházi 
téren népgyülést rendeztek höriilbo-

Telefon szám 124.
Hirdetéseket díjszabás szerint közlünk.

liil 10.000 résztvevővel. A gyűlés 
első szónoka Szabó István nagyatádi 
képviselő volt. Élesen elítélte Tisza 
István hallatlan önkénykedését, me­
lyet a magyar nemzet képviselőházá­
ban a legutóbbi hetekben véghez­
vitt.

Szalmán. Kelemen Samu vasárnapi 
beszámolóján képviselve volt a va­
ros egész közönsége pártkülönbség 
nélkül. A gyűlést Bióy Károly re­
formátus esperes nyitotta meg, Ke­
lemen Samu bírálta a kormány el­
járását az ellenzékkel szemben.

Sümeg. Eitner Zsigmond ország­
gyűlési képviselő vasárnap délelőtt 
tartotta zalaszontgróti beszámolóját 
Ostffy Lajos, Járrny Béla és Bos- 
nyák Géza képviselők jelenlétében. 
Eitner megemlékezett a függetlenségi 
párt küzdelmeiről, majd fogadalmat 
tett, hogy a két éve kezébe adott 
zászlót lobogtatni fogja s az alkot­
mányért, a jogért és a népjogokért 
életét is kész feláldozni. Eitner után 
Huszár Károly sárvári képviselő szó­
lalt fel. Jármay Béla zajos tetszés 
mellett hívta fel az egy begy ülteket, 
hogy tartsanak ki az ellenzék mel­
lett. Ostffy kifejtette, hogy a szövet­
kezett ellenzéket nem öncél vezeti, 
nemzeti eszmét képviselnek. Végül 
Bosnyák Géza nagykanizsai képvi­
selő szólalt fel.

Orosháza. Az orosházi egyesült el­
lenzék népgyülést rendezett vasár­
nap Orosházán. A népgyülésén Bi­
kád! Antal, Benedek János képvise­
lők szólaltak fel. Dr. Czóbel Ernő a 
Választójog Országos Szövetsége ré­
széről támadta a kormányt. Nyisztor 
Sándor, a szociáldemokrata párt szó­
noka pedig kijelentette, hogy addig 
nem lesz béke, még az alkotmány 
sáncaiba a jognélkiili népet be nem 
viszik. Czabán Samu tanitó a tanító­
ság küzdelméről beszélt, majd hatá­
rozati javaslatot terjesztett elő, mely 
élesen elitéli Tisza István és Lukács 
László szereplését, bizalmat szavaz 
az egyesült ellenzéknek és Bikádi 
Antalnak.

Abony. A népgyülésén megjelent 
Lóvay Mihály, a kerület képviselője 
és Förster Aurél országgyűlési kép­
viselő. Lévay és Förster beszéde 
után a Választójogi Liga és a szo­
ciáldemokrata-párt képviselői akartak 
felszólalni, dr. Madarász Adorján fő­
szolgabíró azonban nem engedte meg 
a beszédeket. A főszolgabíró ellen e 
miatt a Választójogi Liga képviselője, 
valamint a szociáldemokrata-párt ki­
küldötte fegyelmi és bűnvádi felje­
lentést tett.

- A marosi fürdőtelep engedélye. 
A marosi fürdőre vonatkozó telep 
engedélyért holnap, kedden d. e. 
8 órakor ejtik meg. A szemlén a 
vármegyét Urbanics Kálmán szol- 
gabiró, Makó várost pedig Gera 
Sámuel városi főjegyző, Rákossy 
Gyula rendőrkapitány és Németh 
Andor főmérnök képviselik.

A kiadóhivatal vezetője :
Réthy László.

Utolsó napok
a Házban.

Feltartóztatások.
A képviselőház utolsó napjait 

éli. Pár nap múlva megkezdődik a 
nyáii szünet s ezzel eltűnnek a 
parlament környékéről a csillogó 
szuronyok, a téren, ahol majd egy­
kor Kossuth Lajos szobra fog ál- 
lani, nem táboroznak a harci ké­
szenlétben levő huszárok, hogy 
megfélemlítsék azokat, akik Kos­
suth Lajos elveiért küzdenek.

Reggel nyolc óra sem volt még, 
amikor hangos dobpergés és trom­
bitarecsegés közt kilenc század 
gyalogság vonult fel a parlament 
elé. Kurta parancsszavak hallatszot­
tak s pár perc múlva szuronyos 
gyűrű őlelte körül a törvényhozás 
épületét.

Fél 10 órakor Justh Gyula ki­
adta a jelszót az indulásra. Az el­
lenzéki képviselők, lehettek 100-an, 
egy csoportba verődve, lassan meg­
indultak a parlament felé. Elől ha­
lad Justh Gyula és gróf Apponyi 
Albert, nyomon követte őket Holló 
Lajos, Désy Zoltán és Mezőssy 
Béla, majd a többi harcos képvi­
selő. Nehány száz főre menő kö­
zönség követte őket éljenezve, a 
rendőrség legényei azonban fel­
tartóztatta az ellenzék mellett tün­
tetőket.

A parlament előtt levő villamos 
megállónál Gersich rendőrfelügyel- 
ügyelő lépett Justh Gyula elé : "

- Kegyelmes uram - mondotta 
a rendőrtiszt — parancsom van, 
hogy a kitiltott képviselőket ne 
bocsássam keresztül a kordonon. 
Szíveskednék tehát a ki nem til­
tottakat kiválasztani.

Az egyesült ellenzék tagjai heve­
sen tiltakoztak ezen hang ellen.

— Micsoda beszéd ez? - kiál­
tott az ősz Szentiványi Árpád. - 
Kik vagyunk mi, hogy válogatni 
kell belőlünk ?

- Tanuljon meg tisztességesen 
beszélni! - mondotta Egry Béla, 
a pécsi kővet.

Majd Justh Gyula igy szólt a 
rendőrtiszthez:

- Az erőszakos feltartóztatás 
ellen tiltakozom s törvényes utón 
fogom megtorolni.

- A függetlenségi párt kiváló 
elnöke erre sarkon fordult és visz- 
szafelé indult.

Ezután Apponyi Albert gróf a 
következőket mondotta :

Értesítem
rumok és tea-rumok

a tisztelt KERESKEDŐ, VENDÉGLŐS és ITALMÉRÖ urakat, hogy 
mindenféle minőségű, közönséges és finom tiszta szesz­

mentes pálin­
kák, valamint

es min­
dé nie le liquorok legelőnyösebb be­

szerzési forrása

Iritz Sámuel özv. 
cégnél MAKÓ.
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- Nem kérdeni, hogy engem 
beeresztenek e vagy sem, társaim­
mal szolidáris vagyok s Tisza ke­
gyelméből a magam részéről nem 
kérek.

— Éljen A pony i! - kiáltották 
az ellenzéki képviselők.

Az ellenzéki képviselők erre 
mefordultak és a Ferenc József- 
rakparton lévő néppárti körbe vo­
nultak. A százakra menő közön­
ség követni akarta őket, a rend­
őrség azonban útját állta a tüntető 
csoportnak és csak a képviselőket 
engedte a p ári körbe vezető utcába.

Tisza István gróf negyed 11 óra­
kor nyitotta meg a munkapárti 
ülést s azon hozták a nekik tetsző 
s egyedül az ő érdekükben álló 
törvénytelen törvényeket.

Tisza gratuláló!.
Haynau es társai.

A kamarilla és Görgei már gratu­
láltak Tisza Istvánnak, a rendőrök­
kel fedezek nemzeti hősnek. Vájjon 
kik következnek ?

Telepathie utján megtudtuk, hogy 
Tisza István szellemi és erkölcsi el - 
dr-i: Karaffa. Kolonics, Jellasics és 
Haynau a másvilágról a következő 
sürgönyt küldték neki:

A nagy Ausztria nevében! I ülv 
neked, isteni bajtárs !

Örök hála Neked és dicső társaid­
nak hogy megcsvlcdt-d, amit mi 
ezer gyilokkal, vérpaddal som tud­
tunk megcselekedni. Megnyugszik a 
lelkünk, mert végre a magyar rebel­
lis kutyák a felséges császár lábai 
előtt feküsznek. I ülv a győzelmedért I 
Őrizze az egységes birodalom szel­
leme a te drága személyedet, amig 
leszen. „Egy akol s egy pásztor." 
Hoch! Hoch! háromszor hoch! 
Karaién. Kolonics, Jellosich, Haynau. 
Válasz, fizetve. Vagy hozd el sze­

mélyesen.

Bezárják a dig eszí őrt.

A miniszter leirata.
A Makón nehány évvel ezelőtt 

20000 korona költséggel létesített 
digesztorról, hullaégitő kemencé­
ről már igen sok szó esett a 
helyi lapokban. Szó esett pedig, 
annak korántsem az előnyeiről, 
hanem mindig a hátrányairól és 
kellemetlenségeiről.

Mikor a város ezt a fölösleges 
alkotást létesítette, nagy hangon 
hirdették annak minden tekintet­
ben való célszerűségét. Elmondot­
ták, hogy az állategészségre mi­
lyen üdvös lesz, mert r digesztor- 
ban elpusztulnak az állatok beteg­
ségét előidéző bacillusok. Hirdet­
ték akkor, hogy a digesztor ter­
mékei mily óriási haszonnal ke­
csegtetik a várost.

Azonban mindjárt a digesztor 
felállítása után kiderült, hogy a 
digesztorhoz fűzött vérmes remé­
nyek éppen nem válnak valóra. 
Az első év mérlege megmutatta, 
hogy a digesztor nemcsak hogy 
hasznot nem hoz, de a város ala­
posan rá is fizet még a nagy 
költséggel létesített alkotásra. Nem 
váltak azonban valóra azok az 
állategészségügyi remények sem, 
melyet a digesztorhoz fűztek.

Csak egy dolog vált valóra, 
hogy a digesztor minden évben 
nyár idején oly irtózatos bűzt ter­
jesztett, mely megfertőztette a kör­
nyék levegőjét. Hiszen jól emlék­
szik még rá mindenki, hogy az ,

azon részen lakó polgárok, külö­
nösen a munkásházi lakók állan­
dóan panaszkodtak a digesztor 
bűze miatt, mely veszélyezteti a 
polgárok egészségét. Folyton kér­
ték a digesztor bezárását, mit 
azonban nem teljesíthettek, hanem 
úgy próbáltak a tűrhetetlen álla­
poton segíteni, hogy nrgv költ­
séggel szagtalanítani, fertőtleníteni 
kezdték.

A városi tanács már régen tud­
ja, hogy a digesztorral nagyon 
rósz üzletet csinált a város. Igye­
kezett azon túladni. Akadt is vál­
lalkozó, ki megfelelő feltételek 
mellett hajlandó lett volna át­
venni.

A város a vállalkozóval meg is 
kötötte a szerződést, mely mint 
annak idején már mi is megii tűk, 
a városra nézve előnnyel járt vol­
na és talán a szakszerű kezelés 
mentesítette volna a környéket a 
kiálhatatlan bűztől. A szerződési 
őrömmel hagyta jóvá a város 
képviselőtestülete, szívesen hozzá­
járult annak jóváhagyásához a 
város törvényhatósági bizottsá­
ga is.

F elküldték ezután jóváhagyás 
végett a szerződést a miniszter­
hez. A miniszter azonban kurtán 
elbánt Makóvárosának ezzel a 
fontos ügyével. Ma érkezett le a 
vármegyéhez a miniszternek erre 
vonatkozó leirata. A miniszter 
nemcsak nem hagyja jóvá a szer­
ződést, de egyenesen elrendelte, 
a digesztornak haladéktalan be­
zárását. A miniszter azzal indo­
kolja meg szigorú rendeletét, hogy 
az ilyen digeszlorokban nem fej­
leszthető oly magas hő, mely a 
bacillusok megsemmisítésére ele­
gendő volna és nem szolgál más­
ra, minthogy megfertőzhesse a 
környék levegőjét. Elrendeli to­
vábbá a miniszter, hogy az állati 
hullák ezután a dögtéren ásan- 
dók el.

Mindezekből az derül ki, hogv 
a város elvesztett 20000 koronát. 
Csak egy különös nagyon, hogy­
annak idején a miniszter hozzájá­
rult a digesztor felállításához, mit 
most bezárat. Makóváros veszte­
sége tehát bizonyos, mert a di­
gesztor épületét és gépeit sem­
mire sem használhatja. A minisz­
teri rendelet ellen a város a köz­
igazgatási bíróságnál jogorvoslat­
tal él.

iztositom?
Í7D

ha finom 14 karátos 
arany ékszert, zseb- 
és modern hárfa ütő 
ingaórát akar venni, 
vagy javíttatni ha 
bizalommal felkeresi

w
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Nóta a mungókról
Énekelik is már.

I Lapunk egy olvasója írja nekünk: 
A nép, az istenadta nép, amelyet 
képviselőválasztások idjvit a mun- 
gók is felségesnek és „óh, nép !“- 
nek neveztek, szerte az országban 
utálattal és gyűlölettel beszél a nép- 
csaló bitangokról. Nem lehet tud­
ni, hogy ezek a keserű érzések 
mikor és hol fognak olyan módon 
kitörni, hogy az a mungó urak­
nak még keserűbb lesz. Az bizo­
nyos, hogy nem igen mernek mu­
tatkozni ezek a szuronyok mögött 
retttciithetetlen hősök. Nem is na­
gyon ajánlatos odavinni az ivháju- 

j kát, ahu! ilyen nótát dalolnak, ame- 
i lyet egyik vidéki városban halot- 

t ni tegnap és amelyet érdemes- 
j nek tanoK beküldeni közlés vé­

gett. A nótát a Túl a Tiszán farag­
nak az ácsok . . . daliamára éne­
kelték, de lehet más dallamra is. 
Czélszerü lesz már azért is közöl­
ni, hadd tudják igv meg a mun- 
gók, mert hiszen ők a nép közé 
nem mennek, nem az arcátlanság, 
hanem a bátorság hiányában. A 
mungókról szóló nóta igy hangzik :

Mungóéknál nagy dáridól csaptak, 
Bolondgomba volt a finom abrak, 
örmény kupcc adta el a gombát, 
(laszti betyár járja a bol ndját.

Megveszett már az egész gaz csorda, 
Vetésünket gonoszul tiporja.
Héj, emberek kapjunk vasvillára. 
Pusztuljon mind ez a bitang- pára !

Csak a fejőt, hogy meg uc sán-
IUnjon !

Szegény hazánk tőlük szabaduljon 1 
Majd amikor az utolsót rúgják, 
Akkor lesz csak boldog Magyar-

tors z ág.

1912. junius 25.

után az öreg Desdepold Jánosnak 
is mindinkább nagyobbodott a 
gyomorfájása és csakhamar eszmé­
letlenül rogyott össze.

Desdepold Jánost bevitték a ka­
posvári kórházba. Az orvosi tudo­
mány azonban már nem tudott 
rajta segíteni, az öreg ember teg­
nap reggel iszonyú kínok közt a 
közkórházban meghalt.

A gombamérgezésnek harmadik 
áldozata Desdepold János leánya, 
aki szintén meghalt.

Tömeges gombamérgezés
Vigyáz a mérges gombára!
A somogymegyei Bardibükk köz­

ségnek szomorú szenzációja van. 
Két család gombát evett, amik 
mérgesek voltak és már eddig is 
három áldozatot követelt. Ma 
már három áldozata van a mérges 
gombáknak, egy kis fiú, egy 24 
éves leány és egy 56 esztendős 
öregember. A tragikus esetről a 
következő tudósításunk számol be:

Bárdibükk községben lakott Des­
depold János 56 éves kádár-mes­
ter. Mesterségéből és kis birtoká­
ból tartotta fönn nyolctagú család­
ját. A múlt heti bő esőzések kö­
vetkeztében az erdőkben előbujtak 
a gombák.

Ilyenkor a falusi ember siet ki 
az erdőbe és gombát szed. Desde­
pold János gyermekei is szedtek 
gombát, amelyből Desdepold Já­
nos, 24 éves leánya és két eszten­
dős unokája ettek. Röviddel ezután 
mind a hármuknak kínos gyomor­
fájdalmaik támadtak.

A gombamérgezésnek első áldo­
zata: Desdepold János kél esz­
tendős unokája volt, aki pár óra 
alatt belehalt a súlyos mérgezésbe. 
A kis gyermek gyönge szerveze­
tét először ragadta el az élők so­
rából. Sorra következett még ket­
tő és úgy lehet, hogy még rend­
kívül nagy lesz amaz áldozatoknak 
a száma, akik a mérges gombá­
ból ettek. A kis gyermek halála

Eltűnt 400 korona.
Zsebmetszés a vásárban.

A makói rendőrség a legutóbbi 
országos vásárokon már több ízben 

I tapasztalta, hogy a makói országos 
! vásárokat különös elővezotottol lcere- 
! sík fel a notórius vásári zsobmet- 

szőt és ezért a rendőr-kapitányi hiva­
tal már jóval a vásár előtt " figyel­
meztette erre a körülményre a kö­
zönséget.

Hasztalan volt azonban a rendőr- 
j kapitány figyelmezti. lése, de külön­

ben lehet bárki bármilyen ovatos, a 
zsebmotsznk túl tudnak járni az em­
berek óvatosságán.

A vásári zsetmetszők a most vé­
get ért vásár alkalmával sem jártak 
eredmény nélkül. Sikerült nekik el­
lopni egy magyarosa nádi asszony 
400 koronáját, melyet az nagynoho- 
zen gyűjtögetett össze.

Maga az eset a következő
I’ngur&n Atyinno magyarcsanádi 

asszony bejött a makói vásárra és 
kedvet kapott, megnézni az állatse­
regletet, hova nyomban be is ment. 
Az állatsereglet tele volt néppel, de 
ezek között voltak, mint olyan he­
lyen, hol tolong- a nép, a zsebniet- 
szők is.

Mikor Unguránné elhagyta az ál­
latseregletet, vette csak észre, hogy 
hiányzik zsebkendője, melybe 400 
korona volt bekötve.

A szerencsétlen asszony azonnal a 
rendőrségre futott, bol sírva pana­
szolta el baját A rendőrség meg­
indította a nyomozást és mint mond­
ják az egy pár nap alatt eredményre 
is vezet.

Öngyilkos menyecske.
Mire képes az anyós?

Az öngyikossági okok között 
ma olyanra találtunk, milyen talán 
még sohasem fordult elő az ön­
gyilkosságok történetében. Egy 
makói fiatal, alig pár hónapos me­
nyecske a feletti elkeseredésében, 
hogy anyósa folyton bosszantotta., 
szekirozta, a tanya padlásán fel­
akasztotta magát. Mire tettét észre 
vették, már halett volt.

Maga az érdekes öngyilkossági 
eset a kővetkező :

Kristóf János jómódú fiatal gaz­
dálkodó egy évvel ezelőtt erős 
szerelemre gyulladt egy nálánál 
jóval szegényebb makói leány: 
Takács Rozália iránt.

Kristóf János még a múlt évben 
megmondta édesanyjának, hogy a 
leányt feleségül veszi. Az öreg 
asszony kézzel lábbal tiltakozott 
fiának ezen házassága ellen, mert 
mint fiának mindig mondotta, mó­
dosabb leányt akart.

Végre látszólag mégis belenyu­
godott fiának házasságába és igy 
ez év február havában Kristóf 'Já­
nos megesküdött szive választott­
jával : a 17 éves Takács Rozáliá­
val.
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Az anyós beleegyezése csak lát­
szólagos volt, tulajdonképpen azért 
egyezett bele, mert fia nem volt 
hajlandó tágítani szándékától. Nagy 
baj volt az, hogy a fiú együtt gaz­
dálkodott anyjával, sőt együtt is 
laktak, igy a fiatal menyecske tu- 
lajdonképen egy fedél alá került 
anyósával, ki valóságos pokollá 
tette egész életét.

Folyton azzal bosszantotta, hogy 
a menyecske nem hozott a házhoz 
az ő vagyonuknak megfelelő va­
gyont. Az öreg asszony leginkább 
akkor bosszantotta menyét, mikor 
fia otthon nem volt.

Néhány héttel ezelőtt a fiatal 
férjnek 35 napig tartó fegyvergya­
korlatra kellett bevonulnia. Tág 
tere nyílott ekkor az öreg asszony­
nak arra, hogy érzékeny lelkületű 
menyét halálra bosszantsa. A sze­
gény fiatal asszony, mig férje a 
hadgyakorlaton volt, mindennap 
sirva feküdt, sírva kelt. Anyósa 
örökösen bosszantotta és valóság­
gal megkeserítette életét.

Ez a lelketlen bánásmód érlelte 
meg az érzékeny lelkű fiatal asz- 
szony lelkében az öngyilkosság 
gondolatát. A borzalmas dolog 
végrehajtásával azonban várt férje 
megérkezéséig. Ez is hazajött egy 
pár nappal ezelőtt. Elpanaszolta 
előtte az asszony szomorú sorsát. 
Férje vigasztalta is. hogy minden 
máskép lesz az ő itthon léte alatt. 
A menyecske látszólag meg is 
nyugodott.

Tegnap a férj bejött bogárzói 
tanyájukról az orságos vásárra. A 
tanyán az anyós és a fiatal me­
nyecske maradt, továbbá a cseléd­
ség. Nagyon természetes, hogy a 
vénasszony ismét a megszokott 
szemrehányásokat telte fiatal me­
nyecskének. Ezt már nem tudta 
elviselni az agyongyötört asszony­
ka. Ott hagyta a dühöngő vén­
asszonyt és egyenesen a padlásra 
ment, hol felakasztotta magát.

A fiatal asszonyt nem kereste 
senki. Czukor István béres azonban 
felment valamit keresni a padláson. 
Rémes látvány tárult elébe. Ott 
látta gazdasszonyát elkékült arccal 
a kötélen függni.

A fiatal béresgyerek nem vesz­
tette el lélekjelenlétét. Elmetszette 
a kötelet. Lezuhanta fiatal asszony 
és a földön még egyet, a utolsót 
lélekzette az anyós szekatúráitól 
halálba kergetett fiatal lélek.

NAPI HÍREK
Tájékoztató.

Naptár. Junius 25. Kedd Rimái kát-. 
F. 4 Ediltrud üör. kalh. 10 G. 4 Sándor. 
Nap kél 4 óra 3 pun-kor, nyugszik 8 
óra 0 perckor.

Időjóslás. A budapesti meteorológiai in­
tézetnek Makóra érkézéit jelentése sze­
rint a következő időjárás várható : Szá­
raz idő várható hőemelkedéssel. Sürgöny- 
prognózis : Melegebb, elvétve csapadék. 
Óéit hőmérséklet: 18.6 Celsius.

- Uj rend a husárusitásnál. — 
Többszőr irtunk már miniszternek 
a husárusitásra vnnatkozó rende­
letéről, mely előírja, hogy a piaci 
tőkéken czak úgy szabad ez év 
augusztus elsejétől húst árulni, ha 
viaszkos vászonnal veszi körül. — 
Felmerült egyszer Makón a célsze­
rű eszme, hogy a sátorok helyett 
a városnak jövedelmet hajtó hus- 
csarnokot építenek, hol megfelelő 
haszonbér mellett az összes piaci 
húsáruit elhelyezik. Az eszme

MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

azonbau nem tudott megvalósulni. 
A rendelet augusztus hó elsején 
lép életbe, ezért a hatóság már 
most intézkedik, hogy a rendelet 
végrehajtása akadályokba ne üt­
közzék.

— Birtokváltozások. Gora Ferenc 
és neje Siket Klára megvette Czir- 
bus János és neje líazga Viktória 
vágóhídi 1!) népsorszámu házát 2400 
koronáért, l'óth Mátyás s neje Gy. 
\ arga Anna megvette Halasi Jó­
zseféé Szabó Viktor rákosi ugar 
Földjét 2800 koronáért. Makó város 
közönsége megvette a Csanádi megyés 
püspök 9 népsorszámu házát 130.000 
korona vételárért. Török Anna Tézsla 
Istvánná soványi veteményes földjét 
Csata Józsefné Tézsla Juliannának 
ajándékozta.

— Szerencsétlenségek. Ma délelőtt
három helyről is oiyau szerencsét- 
lonségot jelentettek a rendőrségnek, 
hogy a város orvosának az első se­
gély nyújtása végett nyomban meg 
kotlett jűllonnie. Az egyik szeren­
csétlenség Szabó Zsigmond bognár 
mester műhelyében történt, hol Bé­
nák Antal 15 éves tanonc munka 
közben hüvely újába vágott. Gyógyu­
lása 10—12 napot vesz igénybe. A 
másik szerencsétlenség Jung Antal 
kovácsmoslemél történt, hol Szitbik 
István a fúrógéppel dolgozott, mely 
karját súlyosan megsértette, úgy, 
hogy az első .-eg-Ív nyújtás után a 
kórházba kellett szállítani. A harma­
dik szerencsétlenség Klaudényi Já­
nos kccsiféuyezónéi történt, hol 
Nagy Sándor 14 éves tanonc egy 
halfogó horoggal játszott, melyet 
társa, el akart kapni és a ítorog úgy 
fúródott a fitt ujjába, hogy orvosnak 
kellett kivenni.

— Feljelentett juhvágó. Héjája, Etel 
makói juhvágó asszony hamis mér­
leget használt a piacon, melynek 
segítségével megkárosította Fodor 
Antalnál, ki aztán feljelentette a 
rendőrségnél hamis mérleg hasz­
nálatáért. Ellene megindult az el­
járás

— Duhaj tolvajok. Mágori István és 
Cseh János jómódú makói legények 
az éjjel a vásár örömére jól tobo­
roztak és mikor hajnal felé haza 
niontok, tisztán duhajsághól egyik 
helyeit kát kantát, másik helyen pe­
dig két rudasfát loptak, mit a rendőr 
észre vett és üldözőbe vette őket, 
sikerült is neki mind a kettőt el­
fogni, igy ellenük megindították az 
eljárást.

— Verekedés a vásárban. Sipos 
Sándor és Kolompár István honvédi 
emberek ina délelőtt a vásáron va­
lami fölött összevesztek és egymást 
jól elpáholták. A rendőrség megindí­
totta ellenük az eljárást.

— Vásári részegek. Tegnap vásár 
is volt vasárnap is. Mindkét alkalom 
különösen célszerű arra, hogy szapo­
rítsa a részegeskedők számát. Akadt 
is tegnap annyi dolga a rendőrség­
nek az utcán fetrengő részegekkel, 
hogy már régen nem volt velük 
ennyi dolga. Meg kellett velük töl­
teni a rendőrségi fogdát. így bokel- 
Iett kísérni Budai Viktor 40 éves 
napszámos asszonyt, Faragó Ferenc 
mézeskaiácsost, Kiss József mun­
kást, Bortól Istvánt és Schiitt Pé­
tert, kik ellen botrányos részegség 
miatt indították meg az eljárást.

— Szórakozott tanár. Az idő halad, 
korok és emberek változnak, do a 
tanár urak hagyományos szórakozott­
sága csak megmarad.

íme egy példa :
Valamelyik nap a tanár ur — fő­

gimnáziumunk egyik fiatalja— hazatér 
legény lakásába. Levetkőzik, lefekszik 
Egy kis idő múlva felébred, hallgatód- 
zik, mórt tigy tűnik fel előtte, 
mintha valaki az ágya alatt motosz­
kálna.

- - Ki az ? Van itt valaki '? — kér­
dezi.

— Nincs itt senki ! — szól az ágy 
alól a betörő.

- Akkor tévedtem, — foleil meg­
nyugodva a tanár és fiilére huzva a 
takaróját, a falnak fordult s tovább 
aludt.

Anyakönyvi hírek. Házasságra 
jelentkezett. Igaz Péter Ihnatyuk 
Annával. Házasságot kötött. Kockás 
József Kockás Juliannával. Elhaltak. 
Simon Sándor 52 éves, Márkus Mária 
15 éves, Lakatos Erzsébet G éves, 
Murvai Katalin özv. Major Pálné 68 
éves, lakács Rozália Kristóf Jánosné 
17 éves korában.

SZÍNHÁZ.
A Néni.

Folinusz Aurél régi kedves nép­
színművét választotta Nagy De­
zső, színtársulatunknak ez a köz­
kedvelt kiváló tagja — juta­
lomjátékául, ami egyszersmind ju­
bileuma is 25 éves szinészkedésé- 
nek. E derék színművész nagyobb 
közönséget érdemelt volna a néző­
térre annál is inkább, mert az elő­
adás is elsőrendű volt. A jubiláns­
nak egyik legjobb szerepe a mai, 
az öreg Kreutzer sváb s ma is ki­
tűnő alakítást nyújtott ebben. Pe- 
terdy mint mindig, ma is édesen, 
bájosan játszott a címszerepben. 
Ujj Kálmán kitűnő s Dobos is na­
gyon jó volt s jók voliak még Bá­
nyai, Aranyosiné és Szigeti.

Regény
Szerelem a sírig

vagy (92)

ü Hal sfiv sióin vitele.
MÁSODIK RÉSZ.

1.
A maga részéről lehangoltan, 

Jean lemondot róla, hogy küzdjön 
az áradat ellen s egészen hivatá­
sának szentelte magát. Ott lega­
lább nem volt csalódásoknak kité­
ve. Hírneve lassan, de biztosan 
meg lön állapítva. Két-három ügyet 
fényesen megnyert az esküdtszéken 
s hirtelen fel kapott emberré lett, 
az ügyvédi kar egyik kiváló tagjá­
vá. A hírlapok egész terjedelemben 
közölték megható színes vádbeszé­
deit. Egy csapásra uiban volt a hír­
név és a vagyon felé.

A társadalom igyekezett őt ma­
gához vonni, de ő konok vadság­
gal fogadta hízelgéseit ; nagyon is 
közelről látta dolgozó szobájában 
e társadalomnak szégyenteli alak­
jait, gyanús megalkuvásait, aljas 
csalásait.

Barátai meg akarták házasítani, 
ő makacsul vonakodott. Szép 
ügyfelek igyekeztek neki megtet­
szeni és nagy és nagy hidegséggel 
találkoztak. É tizenkét évi párisi 
élet alatt bizonyára nem maradt 
ugyan szent s az apai vérmérsék­
let nem egyszer megtántoritotta, de 
mindannyiszor az undor érzetével 
emelkedett fel. Mint Hamlett dán 
királyfinak visszatetszettek a férfiak 
s a nők, őt sem bűvölték el többé.

(Folyt. köv).

Földeák községnél a ha­
gyatéki és adóügyekben jártas

Írnok
11)12. évi augusztus l -tol 
kezdődőleg állandó alkal­
mazást nyer. Fizetése havi 
utólagos vészietekben fize­
tendő évi 1000 korona. 
Révész Oszkár, jegyző.

III. évfolyam 3.

lonilósi felhi
Van szerencsém a n. é. közönség 

b. tudomására hozni, hogy az isko­
lai növendékek részére a nyári szü­
netben

tánctanfolyamot
tartok, melyet július hó 6-án kezdek 
meg s mindvégig a legszigorúbb il­
lem, legnagyobb felügyelőt mellett 
folytatok és pedig két csoportban, 
olyképpen, hogy délelőtt a kisebb, a 
délutáni órákban a nagyobb növen­
dékek nyernek oktatást úgy a mo­
dern táncokban mint az ezekkel üsz- 
szefiiggésben levő csinos testtartás­
ban és a társas érintkezésben is.

Mindkét tanfolyamon tanítom a 
szokásos táncokon kívül az ámen­
ként, a hatlépéses lengyelkét, a grati- 
annat. Továbbá csinos részleteket a 
magyar balettből és a dzsentri bosztont.

Ezenkívül külön boszton-kurzust is 
tartok, minden este 7 -8 óráig.

A tanítás helye gróf Vay utcai 
házamban kizárólag o célra épült s 
eleg-ánsau berendezett tánctermem.

Beiratkozni ott lehet egész nap.
Magánoktatást is adok, akár ház­

nál akár tánciskolámbau.
A ii. é. közönség nagybecsű párt­

fogását kérve maradok kiváló tiszte­
lettel :

Schwartz Miksa
588 oki. tánctanitó.

harmonikát
vehet legolcsóbban

Wágner a 
Hangszer-Király
országszerte elismeri legol­
csóbb hangszeráruházában

Egy 3 váltós, Orgonahangu 
harmonika 10 korona. Két­
soros bécsi forma. Harmo­
nika 20 kor.-tól feljebb. 
Fényképes árjegyzék ingyen

Gyomorbaj nincs többé!
A szabadalmazott

Kakukfü keserű háziszer
(elix. fűm off.) néhány napi használat 
után teljesen megszünteti az étvágy­
talanságot, a hányingert, gyomoride- 
gességot az oly gyakori gyomorrá­
gást, hasmenést és egyéb gyomorfá­
jást. Hirtelen rosszullét és utazásoknál 
nélkülözhetetlen háziszer. Makón kap­

ható :
SÁNDOR ZSIGMOND gÉT
Egy kis üveg ára 80 fillér, nagy üveg 2 
korona. - Vidékre 6 kis és 3 nagy üvegnél 

kevesebb nem küldetik.
Óvakodjunk az utánzatoktól! Csak ak­
kor valódi, ha a dugón és kupakon 

éli x.fnmar ffo védjegy rajta van.

ELADÓ TELEK.
200 négyszögöl belte-
lob- oIqHA Értekezni lehetugyan-íetv eidUU. ott Bálinth Lajos 

tanítóval.
5%.

\i • eredeti KŐBÁNYAI 
gyári töltésű jó és 

tiszta sört óhajt inni, for­
duljon fritz Sámuel céghez.
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Nyomdász-tanulók
felvétetnek lapunk nyomdájában.

▲AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA

A makói és környékbeli gazdák többszöri ismételt 
óhajá-nak tettünk eleget, amidőn Makón, a Kálvária- 
utcában (az uj kórházzal szemben) gazdasági gép­

raktárt létesítettünk. Ezen raktár vezetésével
LIPTÁK BÉLA

urat bíztuk meg, aki minden erejével azon lesz, 
hogy a n. é. gazdaközönség eddig élvezett bizal­
mát továbbra is fentartsa. Említett raktárunkban ál­

landóan készletben lesznek :
A hírneves „Bacher“-féle egy és többvonó ekék és 

ta ajmüvelő eszközök.
A világhírű „Meliclhar“-íéle „Unicum Drill“ sorvetőgép 
Az „Imparator“ műtrágyát is sorbavetőgép. To­
vábbá a hazai viszonyoknak a legtökéletesebben 
megfelelő „Johnston" kévekötőaratógép, fűkaszáló 

gereblye és elsőrendű manillazsineg.

cC

JOHNSTON

Érdeklődőknek mindenkor helyszínen — vételkötelezettség 
nélkül — felvilágosítással szolgál :

Bächer Rudolf és Melichár Ferenc
Budapest, VI. Nagymező-utca 68.

293 Magyarországi vezérképviselő : Szűcs Zsigmond.
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Tubarózsa-krém és az arcr°i kiütést, szepiőt
, ,, és májfoltot a legbiztosab-
Kenocs ban elmulaszt. 1 tégely 1

korona. TubarÓZSa=hajkenŐCS a hai és bajusz növését
—.. 1 legjobban elősegíti !

1 tégely 1 korona. - Tubarózsa-hölgypor, 1 korona. - Tuba- 
ooooo rózsa-szappan, 50 fillér. o o o o o 
— Hajregenerátor, az őszülő hajnak visszaadja eredeti színét. - 
Salofor, kéz- és lábizzadást gyorsan megszüntet. 1 üveg 70 fill. 
Mindennemű gyógyszerek, bel- és külföldi különlegességekből nagy raktár

tk™ Kochillin 1,6105•no anyag, egyszeri permetezés­
sel a molyt, petéit, álcáit és pilléit, azonkívül a gyümölcsösben 
garázdálkodó rovarokat és élősdieket tökéletesen elpusztítja 1 
Teljesen ÁRTALMATLAN úgy a növényzetre mint az emberi 
szervezetre 1 — Egy adag 400 négyszögöl területű szellő be- 

permetezésére elegendő.
Kapható Makón és vidékén egyedül:

JENEI SZÉKELY LAJOS
gyógyszerész »Szent István«-téri gyógyszertárában

MAKÓN, (a róm. kath. templom mellett.) 
Raktáron nem levő dolgokat meghozatok 1 

Telefon-szám : 127. Telefon-szám : 127.

■ Uj férfi szabó-üzlet megnyitás! ■
68 Van szerencsém tisztelettel tudatni a helyi és vidéki úri közön- B 0 séggel, hogy a Csala-féle házban (Püspökház mellett) 0

0 uri= és magyarszabó üzletet nyitottam, j
■ Raktáron tartom a legújabb divatu B
0 angol, francia, brüni és hazai szöveteket. j|
5 A legújabb, legdivatosabb szabás szerint készítek minden úri- ®
■ és magyar ruhát. - Egyúttal előre is biztosítom a nagyérdemű B 
0 úri közönséget, hogy úgy szabászatommal, mint legjobb minő- 0 
0 ségü szöveteimmel s üzletemből kikerült ruháimmal, legfőbb 0 
0 törekvésem lesz, hogy a mélyen tisztelt közönség minden te- n
■ kintetben meglegyen elégedve. - A n. é. közönség szives párt- 5
j™ fogását kéri ®

5 Kecskeméti Mihály 5
® férfi-szabó Makón. Kossuth-utca, (Csala-féle ház.) ®
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jjVARAZSFUVOLA a

7

Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta ját­
szani. A „Varázsfuvola rendkívül kellemes- 

1 20 acél trombitahanggal és 4 erős bőgő- 
' vei van ellátva. Díszes kivitelben, kotta, 
füzettel, dalokkal, tokkal, ajándékkal együtt 
csak 4 korona. Csakis Wágner „Hangszer- 
Király“ országszerte elismert legolcsóbb 
hangszeráruházában kapható, Budapest, 
József-körut 15. — Gyorsjavító mőhely. - 

Kérjen fényképes hangszerárjegyzéket.
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PÁRTOS E. ÉS TÁRSA MAKÓN.
Nyári újdonságok verseny árai:

f -’Jtl

mi
1 mii■i t

tel

Ltiszter felöltők 
Ltiszter 
Delén blúzok 
Hímzett „
Csipke „
Párnák „
Paplan lepedők

Szigorúan 
szabott 
árak!

II. 12. K-tól. Női ingek 
I. 15. — „ Háló kabátok

3. - „ Női nadrágok
3.90 „ Fűző védő 
5. - „ Fűző védő
1 70 „ Fűző védő

Selyem,
Batiszt,

Schiffen és
Lüszter alsók! J

Csecsemő kelengyék! Keresztelő párnák! 
IPIT* Fejkötök! Pique paplanok!
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liztos sikert érhet el, Ä»
7 bármit ismertté

•íZSr^aMakói Független Újságé
"8T Rikkancsok felvétetnek a kiadóhivatalban.

Nyomatott a „Makói Független Újság“ villanyerőre berendezett műintézetében Makón.
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